



Zpravodaj

obce Komořany

číslo 23 | duben 2026

| 7. ročník

www.komorany.eu



Vážení spoluobčané,

píší tento článek v době, kdy nám už „paní zima“ ustoupila a začíná jedno z nejkrásnějších období v roce. Střídají se dny s chladnými rány, dny zalité sluncem i dny provázené občasnými přeháňkami. Prostě pravé aprílové počasí. Krásného jarního období chtějí během dubna a května využít téměř všechny místní spolky. O plánu pořádaných akcí jste byli informováni v minulém zpravodaji.

Vzhledem k tomu, že rok 2026 je rokem volebním, je z pohledu realizace projektů a staveb rokem poměrně krátkým. Proto zastupitelstvo a vedení obce zahájily plánované stavby již v zimním období. Obec se přitom soustředila především na objekty ve svém majetku.

Významnou zakázkou zimního období byla celková rekonstrukce sociálního zaří-

zení a zateplení stropu půdního prostoru budovy restaurace, která dlouhodobě vykazovala závažné vady a byla klasifikována jako „havarijní stav“. Náklady na tento projekt dosáhly bezmála půl milionu korun. Současně bylo opraveno parkovací stání před restaurací.

Dále byl zpracován projekt a realizována stavba provizorní komunikace, která již nyní splňuje parametry budoucí místní komunikace. Byly rovněž zhotoveny a provozovatelem VAK Vyškov odsouhlaseny přípojky splaškové kanalizace pro případnou budoucí výstavbu rodinných domů podél této komunikace. Obec také pořídila lehké plechové garáže pro uskladnění nové techniky, které byly umístěny v hospodářském dvoře za obchodem.

Započala rovněž rekonstrukce chodní-

ků. Ta je z důvodu přeložky kabelů nízkého napětí do země rozdělena do tří etap. Rekonstrukce navazuje na již provedenou výměnu obrubníků na vnější straně silnice, která byla realizována při opravě části komunikace III/0478 před dvěma lety. Součástí oprav chodníků bude také vybudování nové moderní autobusové zastávky.

Před podpisem smlouvy je rovněž dodávka plotového systému včetně brány a branky kolem areálu mateřské školy. Připravujeme částečné uzavření prostoru před školou a úpravu vstupu do dvora základní školy. Do budoucna také uvažujeme o vzniku nových parkovacích stání v obci.

Plánuje se rovněž revitalizace prostor za hřbitovem, kde vznikne parková odpočinková zóna, jež by měla být v budoucnu

pokračování na straně 2

INFORMACE Z OBCE

Slovo starosty (str. 1)

ŠKOLKA A ŠKOLA

Digitální technologie v MŠ (str. 2)
Co nového v MŠ (str. 2)

INFORMACE Z OBCE

SDH Komořany (str. 4)
Myslivecký spolek (str. 5)

INFORMACE Z OBCE

Košť pálenek (str. 7)
Prima život (str. 9)

propojena s areálem Studýnky a klidovou zónou kolem potoka Rakovec. Připravuje se také výsadba stromů podél cyklostezky a okrasných keřů a stromů v prostoru za obecním úřadem. Tento záměr by obec chtěla realizovat společně se žáky základní školy a dětmi mateřské školy při příležitosti Dne dětí.

Tímto jsem Vám nastínil hlavní záměry obce pro tento rok. Nejedná se o velké projekty, ale je jich mnoho a jsou pro obec důležité. Nezmiňoval jsem menší a rozpracované projekty – o těch Vás budu informovat po jejich dokončení.



Na závěr mi dovoluňte popřát Vám krásné jarní dny a těším se na setkání s Vámi při akcích pořádaných spolky v naší obci.

S úctou

Jan Kachlík
starosta obce



Digitální technologie v MŠ Komořany

Na přelomu zimy a jara jsme se ve větší míře začali v mateřské škole věnovat rozvoji digitální kompetence. Pro mnohé budí tento pojem představu, že děti dostanou do rukou tablet nebo chytrý telefon, na kterém si hrají hry.

V mateřské škole však technologie využíváme jako prostředek k bádání a objevování světa a různých souvislostí, získávání nových informací, rozvoji inženýrského myšlení a práci s algoritmy, ale i k rozvoji komunikativních dovedností.

Za tímto účelem jsme do nabídky činností zařadili využívání digitálních mikroskopů (badatelské činnosti), mobilního telefonu (badatelské činnosti, dokumentování činností dětí dětmi, vyhledávání informací k poznávání světa, který děti obklopuje, a ve kterém se snaží orientovat, práce s QR kódy.....), Albi tužky a knížky..... Zprostředkovaně děti využívají i notebook.

V rámci projektů děti mikroskopem zkoumaly led a vločky sněhu, fotografovaly různé ledové útvary, které je během vycházek zaujaly, dokázaly využívat zoom, dokumentovaly práci kamarádů při činnostech, pomocí QR kódu si dokázaly přehrát hlasy ptáků. Za pomoci učitelů vyhledávaly informace o zvířatech, prostřednictvím web kamery sledovaly život zvířat na ledovci. Využitím světelného panelu prosvěcovaly předměty a rozvíjely svoje prostorové představy. Díky sledování příběhu a práci s Albi tužkou se dozvěděli mnoho zajímavého o Velikonocích.

Zkrátka, digitální technologie jsou pomocníkem i v mateřské škole a děti se s nimi seznamují hravou, zábavnou a zdravou formou.

Učitelé MŠ Komořany



Co nového v Základní škole Komořany

První měsíce nového roku byly v Základní škole Komořany opravdu pestré a bohaté na zajímavé zážitky, nové poznatky i společné akce, na které budou děti i paní učitelky ještě dlouho vzpomínat.

Hned v lednu se žáci 5. třídy vydali na exkurzi do Česká televize v Brně. Pro mnohé z nich to byl první pohled do zákulisí televizního vysílání. Děti měly možnost nahlédnout do televizních atelierů, podívat se, jak probíhá natáčení známých pořadů, a dozvědět se mnoho zajímavostí o práci moderátorů, kameramanů, techniků i dalších lidí, kteří se na vysílání podílejí. Exkurze byla nejen poučná, ale také velmi inspirativní a všichni si ji moc užili.

V únoru jsme přivítali budoucí prvňáčky při zápisu do 1. třídy. Školu navštívily děti se svými rodiči, aby si prohlédly prostředí školy, seznámily se s paní učitelkami a vyzkoušely si první školní úkoly. Věříme, že se jim u nás líbilo a v září se na ně budeme těšit.

Únor přinesl radost také žákům 1. a 2. třídy, kteří si užili veselý karneval. Celé dopoledne se neslo v duchu masek, her, soutěží, tvoření a taneční zábavy. Děti si připravily krásné kostýmy, společně si zatančily a užily si den plný smíchu a dobré nálady.

S příchodem března jsme naplno využili první jarní paprsky. Mnohé třídy se vydaly na venkovní výuku, při které děti poznávaly probouzející se přírodu, první jarní květiny, stromy i drobné živočichy. Učení venku bylo příjemným zpestřením běžné výuky a zároveň krásnou příležitostí, jak propojit poznávání s pobytem na čerstvém vzduchu.

Velký zážitek čekal také na žáky 3. třídy, kteří navštívili VIDA! science centrum v Brně. Tentokrát se vydali za poznáváním tajů lidského těla. V interaktivním programu se dozvěděli mnoho zajímavých informací o tom, jak funguje lidský organismus, jak pracují naše smysly nebo proč je důležité pečovat o své zdraví. Po programu si děti s velkým nadšením prošly celé centrum, vyzkoušely si řadu pokusů, experimentů i zábavných stanovišť. Den byl plný objevování, radosti a nových zkušeností.

Ve všech třídách jsme se také s chutí pustili do velikonočních příprav. Děti malovaly kraslice, vyráběly pomlázky, tvořily jarní dekorace a sázely osení. Školu tak postupně zaplnila příjemná jarní atmosféra. Žáci 1. třídy si navíc zpestřili velikonoční tvoření návštěvou Základní školy Letonice, kde si vyrobili krásné kera-

mické velikonoční ozdoby. Domů si odváželi nejen své výrobky, ale i pěkný zážitek.

1. dubna na apríla jsme si všichni užili opravdu bláznivý den. Žáci i paní učitelky přišli do školy ve vtipných a originálních převlecích, nechyběly úsměvy, překvapení ani zábavné aktivity. Celý den se nesl ve veselém duchu, a i běžné vyučování mělo tentokrát netradiční a hravou podobu.

Po velikonočních prázdninách čekal krásný jarní výlet na žáky 1. a 2. třídy, kteří navštívili ZOO Park Vyškov. Děti měly možnost nakrmit zvířátka, dozvědět se o nich mnoho zajímavostí a pozorovat jejich chování zblízka. Protože jsme ZOO navštívili na jaře, děti měly navíc radost i z mláďátek, která celému výletu dodala ještě větší kouzlo. Výlet se velmi vydařil a děti si odvezly spoustu krásných zážitků.

První část roku nám ve škole přinesla mnoho společných chvil, nových zkušeností, radosti z objevování i tvoření. Jsme rádi, že děti mohou zažít školu nejen jako místo učení, ale také jako prostor plný zážitků, přátelství a hezkých společných okamžiků. Už teď se těšíme, co nám přinesou další jarní a letní měsíce.

Mgr. Vladimíra Miklošková
ředitelka školy



SDH Komořany

Sbor dobrovolných hasičů Komořany i v letošním roce pokračuje v aktivním zapojení do života obce a věnuje se jak odborné přípravě svých členů, tak i dalším činnostem směřujícím k zachování tradic a rozvoji spolku.

Dne 8. března 2026 proběhlo školení první pomoci, které bylo zaměřeno na zvládání krizových situací v běžném životě i při zásazích. Členové si zopakovali základy resuscitace, ošetření zranění a správné postupy při poskytování pomoci. Tato školení jsou pro naši činnost klíčová, neboť připravenost může v rozhodujících chvílích zachránit lidské zdraví i životy.

Od začátku roku se také intenzivně věnujeme pracím na rekonstrukci historické koňky. Tento projekt má pro náš sbor i obec velký význam, jelikož přispívá k uchování technického dědictví a připomíná bohatou historii hasičského hnutí v Komořanech. Na opravách se podílejí naši členové ve svém volném čase a práce postupují podle možností a dostupných prostředků.

Ve dnech 9. a 10. dubna 2026 proběhlo školení strojníků, které



se konalo v učebnách Hasičského záchranného sboru ve Vyškově a následně i ve vojenském prostoru. Školení bylo zaměřeno na obsluhu a údržbu techniky, praktický výcvik a zvládání náročnějších situací v terénu. Získané zkušenosti přispějí ke zvýšení odbornosti a připravenosti našeho sboru.

Dne 11. dubna 2026 proběhl v obci sběr starého železa. Děkujeme všem občanům za jejich ochotu a příspěvek, jehož výtěžek bude využit na podporu činnosti sboru.

V letošním roce byly také založeny facebookové stránky SDH Komořany, na kterých budeme pravidelně sdílet aktuální dění, informace o akcích i zajímavosti z naší činnosti.

Děkujeme všem členům za jejich aktivní přístup a ochotu věnovat svůj čas této dobrovolné činnosti. Poděkování patří také obci za podporu, které si velmi vážíme. Věříme, že i nadále budeme přínosem pro bezpečnost a společenský život v Komořanech.

*Za SDH Komořany
Vladimír Čáslava*



Myslivci i veřejnost společně uklidili okolí obce

V sobotu 11. dubna proběhla každoroční úklidová akce zaměřená na okolí naší obce, kterou zorganizoval Myslivecký spolek Komořany. Cílem bylo zbavit přírodu v okolí cest a větrolamů nepořádku, který se zde za poslední rok nahromadil.

Do práce se zapojili nejen členové mysliveckého spolku se svými dětmi, ale potěšila nás i účast z řad veřejnosti, odkud dorazilo 7 dospělých a 5 dětí. Společnými silami se nám podařilo nasbírat přibližně **20 pytlů odpadu**. Kromě běžného smetí jsme v přírodě bohužel našli i vyhozené pneumatiky a další druhy harampádí, které do přírody nepatří.

O odvoz veškerého sesbíraného odpadu na skládku se postarala obec Komořany, které tímto děkujeme za spolupráci. Pro všechny brigádníky bylo připraveno drobné občerstvení jako poděkování za jejich nasazení.

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem, kteří se do úklidu zapojili. Velmi si vážíme toho, že vám vzhled naší obce a jejího

okolí není lhostejný a že jste ochotni věnovat svůj volný čas dobré věci.

*Mgr. Miroslav Hroch
Myslivecký spolek Komořany*



Myslivecký ples v Komořanech se zdařil

V sobotu 24. ledna uspořádal náš myslivecký spolek tradiční ples, který opět zaplnil místní sál. Těší nás, že si cestu za zábavou našlo celkem **155 návštěvníků**, díky čemuž byla atmosféra po celý večer výborná.

O hudební doprovod se postarala kapela **Q-STYL**. Ta dokázala udržet plný parket od prvních sérií až do brzkých ranních hodin, kdy se loučili poslední tanečníci.

K plesu neodmyslitelně patří i dobré jídlo a pití. Pro hosty jsme tradičně připravili klasiku v podobě **srnčího guláše**, ale nechybělo ani drobné pohoštění v podobě různých druhů kanapek. Vedle občerstvení si hosté mohli vychutnat i dobré víno od vinaře.

Velkému zájmu se již tradičně těšila **bohatá věcná i zvěřinová tombola**. Losy z prodejního místa zmizely velmi rychle, protože lákadlem byly nejen praktické věcné dary, ale především ty zvěřinové. Šťastní výherci si tak letos domů odnášeli například bažanty, zajíce, kusy srnčího či divočáky.

Děkujeme všem zúčastněným za skvělou společnost a podporu

Informace z naší honitby:

Výskyt myxomatózy u zajíců

Vážení spoluobčané, v rámci osvěty a informovanosti o dění v okolní přírodě bychom vás rádi seznámili s problematikou **myxomatózy**, která se u populace zajíce polního v našem regionu objevila a v souvislosti s oteplením a zvýšenou aktivitou bodavého hmyzu, který je hlavním přenašečem tohoto viru, se tato nemoc začíná mezi populací zajíce polního v našem regionu více šířit.

Jak nemoc poznat?

Tato vysoce nakažlivá virová choroba má velmi typické příznaky, které jsou patrné na první pohled. Napadené zvíře ztrácí svou přirozenou plachost, neutíká před lidmi a působí apaticky. Mezi hlavní viditelné znaky patří:

- **silné otoky** v oblasti hlavy a genitálií,
- **hnisavý výtok** z očí a nosu,
- často doprovodný **zánět spojivek** a viditelné **dýchací potíže**.

Bezpečnost obyvatel a domácích zvířat

Rádi bychom zdůraznili, že občané se nemusí obávat o své zdraví. **Myxomatóza není přenosná na člověka ani na běžné domácí mazlíčky, jako jsou psi nebo kočky**. Přesto je při pobytu v přírodě vhodné dbát na zvýšenou opatrnost a zamezit jakémukoli kontaktu s podezřelými nebo uhynulými jedinci.

Jak postupovat při nálezů?

Pokud v okolí obce narazíte na zajíce vykazujícího výše popsané příznaky, nebo najdete uhynulé zvíře, prosíme vás o následující:

1. **Sami se zvířaty nijak nemanipulujte.**
2. **Kontaktujte nás** (členy Mysliveckého spolku Komořany) nebo **Obecní úřad Komořany**.
3. Upozorníte nás na místo nálezů, abychom mohli zajistit bezpečné a odborné odstranění kusu.

Tímto postupem nám pomůžete omezit další šíření této nákazy v naší krajině. Děkujeme vám za všímavost a spolupráci při péči o společné životní prostředí.

*Mgr. Miroslav Hroch
Myslivecký spolek Komořany*

našeho spolku. Už teď se těšíme na další společné setkání.

*Mgr. Miroslav Hroch
Myslivecký spolek Komořany*



Výzva pro majitele psů

Pozor na Aujeszkyho chorobu

Vážení spoluobčané, v sousední honitbě Habrovany, která sahá od Habrovan přes okolí naší obce až po dálnici, byl u uloveného kusu prasete divokého potvrzen výskyt **Aujeszkyho choroby**.

O jaké onemocnění jde?

Aujeszkyho choroba je virové onemocnění běžné u divokých prasat. Pro lidi není nebezpečná, ale pro masožravce, zejména pro psy, je vždy smrtelná a neexistuje na ni lék ani očkování.

Jak se pes může nakazit?

K nákaze psa dochází přímým kontaktem s prasetem nebo pozřením syrového masa a vnitřností. Virus se však šíří i **tělními tekutinami, jako je krev, sliny či moč**. Pes se tedy může nakazit i pouhým olizováním míst, kde se nakažená zvěř pohybovala nebo kde zůstala krev po ulovení. Je však třeba zdůraznit, že **pro přenos je nutný tento bezprostřední kontakt s infikovaným materiálem; běžná procházka po cestách v okolí polí tak pro vašeho psa nepředstavuje nebezpečí**.

Výskyt prasat v polích

Divoká prasata se v našem okolí vyskytují ve spojitosti s růstem řepky (přibližně od 20. dubna). V polích řepky a později kukuřice se prasata zdržují až do podzimních sklizní, přičemž za potravou vyrážejí také do obilí. Prosíme proto majitele psů, aby v tomto období dbali zvýšené opatrnosti v blízkosti polních kultur a měli své psy pod kontrolou tak, aby k přímému kontaktu se zvěří nebo jejími zbytky nedošlo.

Cílem tohoto příspěvku není vyvolávat obavy z procházek v přírodě, ale poskytnout vám důležité informace k ochraně vašich psů před tímto konkrétním rizikem.

*Mgr. Miroslav Hroch
Myslivecký spolek Komořany*

Příjemné odpoledne se seniory v Komořanech

V neděli 12. dubna se tradičně sešli nejstarší občané Komořan, aby společně strávili příjemné odpoledne v přátelské atmosféře. Setkání se neslo ve znamení hudby, povídání a drobného občerstvení.

Přítomné hosty přivítal pan starosta Kachlík, který ve svém úvodním slovu také shrnul uplynulý rok v obci. Následně už patřilo odpoledne především dobré náladě a společnému setkání.

K poslechu i tanci hrála kapela Stanley rock, která nabídla jak oblíbené dechovky, tak i modernější písně. Nezůstalo však jen u poslechu – mnozí senioři se s chutí zapojili i do tance a užívali si hudební doprovod naplno.



Nechybělo ani občerstvení, které potěšilo všechny přítomné. Víno a chlebíčky zahnal odpolední hlad, káva se zákuskem pak podtrhla příjemnou atmosféru celého setkání.

Jsme rádi, že si účastníci našli čas a přišli v hojném počtu. Věříme, že si toto společné odpoledne užili stejně jako my a už nyní se těšíme na další setkání.

*Za kulturní komisi
Lucka Navrátilová*



Rybník

S příchodem jara byla na rybníku Studýnka v Komořanech zahájena nová rybářská sezóna, na kterou se jistě těší všichni rybáři.

Během podzimních měsíců proběhlo zarybnění rybníka násadou kaprů a amurů, které by mělo přispět k dobrým podmínkám pro rybolov i celkové rovnováze vodního prostředí. Další doplnění rybníkové obsádky proběhlo dne 21. března 2026, kdy byla do rybníka vysazena násada štik.

V letošním roce jsou rovněž v přípravě dětské rybářské závody, o jejichž konání budeme včas informovat.

Věříme, že letošní sezóna přinese rybářům mnoho pěkných úlovků i příjemně strávené chvíle u vody. Zároveň bychom chtěli všechny návštěvníky požádat o dodržování rybářského řádu, ohleduplnost k přírodě a udržování pořádku v okolí rybníka.

Přejeme všem úspěšnou rybářskou sezónu a mnoho krásných zážitků na Studýnce.

Vladimír Čáslava



Košť pálenek 2026

Po zkušenosti s naším nultým ročníkem koštu pálenek a mnoha zkušenostech z okolních klání o nejlepší vzorek pálenek (bylo to náročné), jsme se rozhodli uspořádat I. ročník koštu pálenek, a pokusit se tak zahájit tradici v místních podmínkách.

Ačkoli se zdá provedení této akce jako snadná záležitost, má to svá úskalí. Soutěživost a kvalitní pálenky místních pěstitelů gradovaly k sesbírání téměř 60 vzorků pálenek. Přidali se i přespolní, a tak bylo opravdu co porovnávat. Bylo nutné stanovit podmínky soutěže, způsob hodnocení a také způsob vyhodnocení. Naším cílem bylo nastavit co nejspravedlivější podmínky pro všechny. Počet vzorků nás hned na začátku přesvědčil o tom, že okošťovat všechny vzorky pro jednotlivce je nadlidský výkon. Pro přesnější hodnocení byly vzorky rozděleny do kategorií švestky, meruňky a ostatní. Pro všechny kategorie byly nachystány krásné a praktické odměny.

Nedílnou součástí koštu bylo také bohaté občerstvení, které zajistili organizátoři spolu s dalšími příznivci. Na rautovém stole se tak sešla domácí tlačinka, uzené, škvarky, voňavé sádlo, ale také buchty a koláče od našich drahých poloviček. Velice pestrá tombola byla zdrojem veselé zábavy a spousty smíchu, i když se nejednalo o televize a zájezdy do zahraničí.

Úžasné prostory baru na galerce byly dobrým základem naplnění našeho cíle a celý košť se nesl v přátelské a pohodové atmosféře všech účastníků. Kdo přišel, mohl si tuto atmosféru užít a strávit hodnocení vzorků dle svého přání a priorit. Ačkoli hodnocení probíhalo individuálně, na kvalitě předně umístěných vzorků panovala vzácná shoda.

Děkujeme všem zúčastněným soutěžícím, a gratulujeme všem umístěným.

Jirka Nohel



Výsledková listina – slivovice

místo	jméno a příjmení – obec (druh a rok sběru)	vzorek číslo	hodnocení vůně	hodnocení chuti	celkové hodnocení
1.	David Skřivánek – Komořany (švestka 50% 2025)	36	4,42	4,63	9,05
2.	Pepa Král – Pustiměř (švestka 2024)	7	4,47	4,41	8,88
3.	Antonín Chelík – Komořany (švestka 2014)	14	4,43	4,47	8,80
4.	David Skřivánek – Komořany (švestka 52% 2025)	8	4,35	4,30	8,65
5.	Oldřich Hanák – Komořany (švestka 2025)	1	4,24	4,29	8,53
5.	Pavel Svoboda – Komořany (švestka 2025)	9	4,12	4,41	8,53
7.	Hana Chelíková – Rousínov (švestka 2025)	31	4,29	4,18	8,47
8.	Zbyněk Konečný – Komořany (švestka, bluma 2025)	25	4,25	3,94	8,19
9.	Zdeněk Tejkal – Nové Hvězdlice (švestka 2025)	18	4,07	4,07	8,14
9.	Miroslav Hroch ml. – Komořany (švestka 2025)	19	4,00	4,14	8,14
11.	Jaroslav Crha – Komořany (švestka 2024)	39	4,00	4,13	8,13
12.	Libor Polášek – Nemojany (švestka 2025)	35	4,18	3,88	8,06
13.	Jiří Nohel – Komořany (durancie 2018)	26	4,39	3,67	8,06
14.	Karel Hudec – Komořany (durancie 2025)	12	4,00	3,93	7,93
15.	Karel Novák – Komořany (durancie 2023)	23	4,07	3,85	7,92

Hodnocení: vůně 0-6 bodů, chuť 0-6 bodů, celkové maximálně 12 bodů.

Výsledky hodnocení neumístěných vzorků bude sděleno na vyžádání na tel. čísle 727 815 881.



Výsledková listina – ostatní ovoce

místo	jméno a příjmení – obec (druh a rok sběru)	vzorek číslo	hodnocení vůně	hodnocení chuti	celkové hodnocení
1.	Lukáš Majchrák – Komořany (hruška 2024)	108	4,63	3,75	8,38
2.	Pavel Bartošek – Komořany (hruška 2015)	106	4,00	3,75	7,75
3.	Petr Hlaváček – Komořany (višeň 2025)	101	3,20	3,60	6,80
4.	Jan Černý – Komořany (jablko 2024)	103	3,50	3,00	6,50
4.	Vratislav Veltruský – Komořany (hruška 2025)	104	3,25	3,25	6,50

Výsledková listina – meruňkovic

místo	jméno a příjmení – obec (druh a rok sběru)	vzorek číslo	hodnocení vůně	hodnocení chuti	celkové hodnocení
1.	Jan Kachlík – Komořany (meruňka 2025)	202	5,25	4,13	9,38
2.	Jaroslav Jašek – Komořany (meruňka 2025)	206	4,57	3,72	8,29
3.	Renata Baldíková – Komořany (meruňka 2025)	205	4,00	3,86	7,86
4.	Miroslav Hroch – Komořany (meruňka 2020)	204	4,57	2,72	7,29
5.	Martin Kroupa – Komořany (meruňka 2010)	203	4,00	2,71	6,71

Hodnocení: vůně 0-6 bodů, chuť 0-6 bodů, celkové maximálně 12 bodů.

Výsledky hodnocení neumístěných vzorků bude sděleno na vyžádání na tel. čísle 727 815 881.



Vesmírný karneval přilákal desítky malých dobrodruhů

Obecní sál se proměnil 22. března v galaktické centrum plné radosti, smíchu a nekonečné energie. Oblíbené animační duo NetraTrdlo připravilo pro děti tematický „Vesmírný karneval“, který nabídl dvě hodiny nabitě zábavou, soutěžemi a tancem.

Akce se zúčastnilo téměř 60 dětí a už od prvních minut bylo jasné, že o dobrou náladu nebude nouze. Nikdo nezůstával sedět na židli – všichni se s nadšením zapojovali do připraveného programu, soutěžili, tančili a užívali si každou chvíli.

Velkou radost přinesla také bohatá tombola. Vyhrával opravdu každý, a tak si děti odnášely drobné ceny s úsměvem na tváři, což

ještě umocnilo celkovou radost z celé akce.

Velký úspěch sklídil také fotokoutek, kde si děti ve svých nápaditých maskách mohly spolu s rodinou pořídit krásné společné fotografie na památku.

Celý karneval se nesl ve velmi přátelské a živé atmosféře a patří velké poděkování animátorům za skvělou organizaci a energii, kterou dětem předali. Už teď jsme zvědaví, s jakým tématem přijdou moderátoři příští rok.

*Za kulturní komisi
Lucka Navrátilová*



Co chystá hodová chasa

S příchodem jara se opět rozbíhají přípravy na komořanské hody, které letos proběhnou ve dnech 11.–13. září.

První společné setkání nás čeká už 22. května, kdy se sejdem na grilovače pod pergolou u dětského hřiště. Následně se budeme stejně jako v minulých letech scházet každou neděli odpoledne k nácviku zpěvu.

Rádi bychom také vyzvali všechny děti, které ještě nejsou přihlášeny na hodové tanečky, aby se co nejdříve nahlásily v místní samoobsluze u Alči Štursové.

Důležitým datem bude i 15. srpen – čtyři týdny do hodů. Stejně jako loni nám přijede zahrát cimbálová muzika a společně pomůžeme hlavním stárkům Monče Šmehlíkové a Markovi Nečasovi s výběrem hodového vína.

Už teď se na všechny moc těšíme!

Komořanská hodová chasa



PRIMA PLES V KOMOŘANECH – to byla jízda!

Tak tohle byl večer, na který jen tak nezapomeneme! Prima ples v Komořanech byl opravdu jedna velká jízda plná hudby, tance, smíchu a skvělé atmosféry.

Kapela Velvet Blansko předvedla úžasnou show, díky které byl parket neustále plný a všichni se bavili od první do poslední písničky.

Dechberoucí vystoupení předvedly také mažoretky Kalimero Vyškov, jejich energie, preciznost a nadšení sklidily obrovský potlesk.

Tombola byla opravdu bohatá a udělala radost mnohým z vás. Sladký bar byl naprosto luxusní, tímto moc děkujeme Lucce Zarembové za nádhernou a výbornou sladkou tečku večera.



Občerstvení v baru nemělo chybu, celý tým byl naprosto skvělý a zaslouží si velké poděkování.

Obrovské díky patří všem sponzorům, panu starostovi a obci Komořany, která nám umožnila celou akci uspořádat, a také všem přátelům a kamarádům za pomoc s realizací celého plesu. Bez vás by to nešlo.

DĚKUJEME, že jste byli s námi, a už teď se těšíme na příští rok!
Termín 6. 2. 2027.

Pavla Veltruská, Prima život



Pátky v komunitním centru Kotva Slavkov

V našem pátečním klubu v komunitním centru Kotva Slavkov je vždycky živo a poslední dvě setkání byla opravdu plná radosti, dobrého jídla, tvoření i milých setkání. Znovu se potvrdilo, jak skvělou komunitu společně tvoříme.

Jeden z pátků jsme věnovali hlavně společnému vaření. Lenka Konečná s Tomem přinesli naložené maso na grilování, takže o vůni a dobrou náladu bylo postaráno už od začátku. Společně jsme připravili dva druhy výborných dressingů, ledový salát a bohatou zeleninovou oblohu. Každá chuťová buňka byla spokojená a vznikl také další skvělý recept do naší Prima kuchařky.

Nezůstalo ale jen u jídla. Našli jsme si čas i na tvoření obrázků, protože pro vás chystáme jedno velké překvapení. Informace prozradíme už brzy, tak nás určitě sledujte na www.primazivot.com, ať vám nic neuteče. Na závěr jsme společně uklidili, dali si kávu a stihli ještě malou hru. Prostě pátek, jak má být.

Pátek 13. 3. v komunitním centru Kotva Slavkov rozhodně nepřinesl žádnou smůlu, naopak, jak by řekla naše Keliška, byl to den jako korálek. A Keliška to může potvrdit, protože opět neohroženě dorazila z Kociánky v Brně autobusem. Klobouk dolů! Tereška vyzvedla Zdeničku u autobusu a společně dorazily do klubu.

Na návštěvu dorazila skupina ze speciální školy a naše skvělá Martá měla připravené velikonoční tvoření. Pod rukama nám vznikaly krásné výrobky a pan učitel navíc přinesl připravené obrázky Terezky na plánovanou výstavu, na kterou se už teď moc těšíme.

Mezitím se naplno pracovalo i v naší dílně. Připravovali jsme věci na trhy – vznikaly taštičky, bryndáky i voňavé inhalátory při nachlazení.

A pak přišla výzva dne – oběd. Rozhodli jsme se vyzkoušet náš

nový palačinkovač. Sabča nasadila zástěru a pustila se do práce, ostatní krájeli zeleninu, loupali česnek na dresink a pomáhali, kde se dalo. Palačinky mohly být na sladko i na slano, ale nakonec překvapivě zvítězila slaná varianta se šunkou, sýrem a dresinkem. Ochutnali jsme také výborný domácí chléb, který nám upekla Kubova maminka – moc děkujeme!

Radost nám udělala i návštěva maminky, která zvažuje, že by naši komunitu navštěvoval i její syn. Věříme, že se mu u nás bude líbit stejně jako nám spolu.

Spolupráce mezi lidmi s tělesným i mentálním hendikepem u nás prostě nezná hranic – a hlavně nás to spolu baví.

Velké poděkování patří Apoštolské církvi Bučovice, která nám umožňuje setkávat se v našem klubu Kotva.

Pavla Veltruská, Prima život



Krajské gymnastické závody v Blansku

V sobotu 28. 3. 2026 se v Blansku konaly závody ve sportovní gymnastice. Komořany reprezentovalo celkem 6 závodnic. Za **mladší žákyně I.** se zúčastnila Anna Konečná, Emma Kroupová, Hatony Eliška a Čechová Eliška. Za **mladší žákyně II.** soutěžila Veronika Petrová a Klára Hatony.

Krajské závody bývají náročné a konkurence je velká. Jsem moc hrdá na holky, že ve velké konkurenci obstály a dokázaly vybojovat krásné umístění. Anička Konečná i Verča Petrová se svými výsledky probíjaly až do republikového kola. Velká gratulace všem holkám.

Mladší žákyně I.

Konečná Anna	3. místo
Kroupová Emma	5. místo
Hatony Eliška	6. místo
Čechová Eliška	7. místo

Mladší žákyně II.

Petrová Veronika	2. místo
Hatony Klára	6. místo

Další závody, které pořádá Sokol Vyškov nás čekají 25. 4. 2026.

Ing. Milena Graclíková

Vyprávění o Indii

Ve čtvrtek 12. února 2026 nám přišla Eliška Škrobová ml. vyprávět o Indii a lidech, kteří dokážou měnit svět. Do Indie se dostala s Nadací PONS 21, která pomáhá lidem různých národností, věku a vyznání, kteří jsou v těžké životní situaci, zdravotně postižení nebo ohroženi sociálním vyloučením ze společnosti. Prvním projektem spolku PONS 21 je finanční podpora výstavby školy pro chudé děti ve vesnici Mansapur a okolí ve státě Karnátaka v Indii. První blok školy je již postaven, navštěvuje ji 550 žáků a v plánu je rozšíření o druhý blok. Ve vesnici je nově postaven kostel sv. Josefa a dům pro řádové sestry, které jsou zárukou, že bude zajištěna kvalitní výuka a dlouhodobé provozování školy.



Dále nám Eliška vyprávěla o lidech, kteří vedou nemocnici, kam se chodí léčit i ty nejnižší kasty, o vesničkářích, kde nemají ani skříň na oblečení, natož elektrinu nebo vodu, o indickém slunci, kulturním šoku, překvapeních na silnicích, opičkách i o dobrém jídle.

Nakonec jsme mohli ochutnat nějaké indické pochutiny a také jsme si mohli vyzkoušet, jak se obléká sárí a jak se v Indii vítají hosté.

Ludmila Havlíčková, KLAS



Co jsme se dozvěděli o Rumunsku

Ve středu 1. dubna 2026 jsme se sešli v přísálí KD na přednášce Mirka Hrocha o jeho cestách po Rumunsku. Mirek cestuje sám nebo s rodinou, bez cestovní kanceláře, a tak má možnost přímo nahlédnout do života lidí.

Putování zahájil v malebném Banátu, kde je 6 českých vesnic. Vydal se do míst, kde se v kopcích zastavil čas a kde v českých vesnicích dodnes uslyšíte rodný jazyk a zažijete pohostinnost, která je pro místní obyvatele přirozeným zákonem. Dozvíte se, jak zde lidé žijí v souladu s přírodou a jak si uchovávají své zvyky i v dnešní uspěchané době.

Z klidných vesnic zamířil k hřebenům Karpat. Navštívil krajinu nespoutané divočiny, která nabízí dechberoucí výhledy a ticho, které v moderní Evropě již málokde najdete.

Zavedl nás do tajuplné Transylvánie, města Tirgoviště, které je spojeno s legendárním hrabětem Drakulou. Navštívil také krásně upravené velkoměsto Brašov obklopené horami, které je plné turistů. Na hranicích s Ukrajinou, ve městečku Sapata nám ukázal veselý hřbitov, kde jsou stovky barevných, ručně vyřezávaných náhrobků s vtipnými říkankami o mrtvých.

Svým poutavým vyprávěním nás Mirek pozval do země, která svou krásou, vstřícnými lidmi a rostoucím turismem překvapí každého návštěvníka.

Ludmila Havlíčková, KLAS



S úsměvem do jara i na novou cyklostezku

Slunečné počasí, skvělá nálada a spousta usměvavých tváří – letošní vítání jara se opravdu vydařilo. Navíc jsme společně otevřeli novou cyklostezku do Podbřežic.

Máme za sebou parádní sobotní odpoledne plné pohody, smíchu a setkání s přáteli. Letošní vítání jara se opravdu povedlo – sluníčko svítilo, nálada byla skvělá a bylo vidět, že si to všichni užívají.

Velkým momentem bylo také slavnostní otevření nové cyklostezky do Podbřežic, která už teď láká k prvním projížďkám. Tolik kol a koloběžek jsme v Komoranech ještě neviděli.

Děti si užily spoustu her a zábavy, dospělí si v klidu poseděli, popovídali si a nechybělo ani něco dobrého na zub – a jak se sluší a patří, pivo teklo proudem. Celé odpoledne se neslo v pohodové a přátelské atmosféře.

Děkujeme všem, kteří dorazili na kole i pěšky a pomohli nám společně přivítat jaro. Bylo to moc fajn – a už teď se těšíme na další setkání!

Petra Janáčková



LETNÍ DĚTSKÝ TÁBOR 2026

Kde: Vřesovice u Kyjova, 696 48
Kdy: 11. - 18. 7. 2026
Pořádající organizace: Čtyřlístek Komořany, z.s.
Účastníci: 6-15 let
Cena: 4.400 Kč

V ceně je zahrnuto: doprava do tábora i zpět, 5x denně stravování, celodenní pitný režim, ubytování, program, pojištění, zdravotní péče

Kontakt: Adéla Julínková, tel.: 732 903 098
tabor.komorany@seznam.cz, letni-tabor-komorany.webnode.cz

BURZA SAZENIC

8. května 2026 od 14 hodin
za obecním úřadem v Komořanech

součástí burzy sazenic je
VÝSTAVA OBRAZŮ A FOTOGRAFIÍ



Občasník ZPRAVODAJ OBCE KOMOŘANY. Periodický tisk územního samosprávného celku Komořany. Vydává obec Komořany. Tisk povolen Ministerstvem kultury ČR ze dne 9. 3. 2020 pod evidenčním číslem MK ČR E 23917. Odpovědná redaktorka: Ludmila Havlíčková, sefredaktor@komorany.eu. Grafická úprava: Radek Pořízek. Jazyková úprava: Ludmila Havlíčková. Tisk: Centrum digitálního tisku s.r.o. Náklad 300 ks. Na zveřejnění příspěvků nevzniká právní nárok. Redakční rada si vyhrazuje právo na jazykovou a stylistickou úpravu zaslaných materiálů. Výtisk je neprodejný a je bezplatně doručován občanům Komořan. Datum a místo vydání: 24. 4. 2026, Komořany. V elektronické podobě na www.komorany.eu. Uzávěrka přijímání příspěvků do dalšího Zpravodaje je 15. 9. 2026. Ve Zpravodaji můžete za úplaty zveřejnit i svoji reklamu. Ceník je na webových stránkách obce v příloze Pravidel pro vydávání Zpravodaje.